ws温峡都市教

2025年7月29日 星期二 责编/林威 美编/杰清 校对/凌美 晒背,却不料这些行为暗藏健康风险。近日,泉州 12岁男孩因一杯冰可乐引发消化道穿孔,而浙江 女子则因连续9天晒背患上肾衰竭。医生 提醒,夏日饮食与养生需科学有度,不当 行为可能引发严重健康问题。 肚子病,

夏日里,有人贪凉狂饮冰可乐,有人跟风三伏天

狂灌冰可乐 男孩消化道穿孔

N海都记者 刘薇 通讯员 陈浩

深夜吃夜宵时,12岁的泉州男孩小毅(化名)一口气灌下一大杯冰可 乐,没多久就被剧烈的腹痛缠上。送医检查结果显示,他竟出现了消化 道穿孔。医生提醒,暑假期间,青少年务必注意饮食节制,尽量不喝碳酸 饮料,少熬夜、多运动。

大杯冰可乐下肚 男孩剧烈腹痛

小毅从没想过,一杯冰 可乐会让自己躺进手术室。 7月中旬的一个夜晚,天气闷 热,他在吃夜宵时喝下一大 杯冰可乐,没过多久肚子就 开始疼。原以为忍忍就能缓 解,可疼痛不仅没减轻,还出 现了呕吐、发热症状,体温最 高飙到39.2℃。

"孩子来的时候表情痛 苦,肚子疼得直不起腰,还 伴有呕吐、发热。"接诊的泉 州市第一医院小儿外科陈 浩主治医师介绍,检查发现

小毅全腹有压痛,尤其中上 腹和右下腹痛感明显,急诊 CT提示可能存在消化道穿 孔,最终确诊为消化道穿孔 合并急性弥漫性腹膜炎。

当天,小儿外科团队为 小毅紧急施行了腹腔镜探 查手术。术中可见腹腔内 有大量脓性渗液,十二指肠 球部前壁有一个约0.5cm× 0.5cm的穿孔,黄绿色胆汁 样液体正从穿孔处外溢,周 围还附着大量脓苔。术后, 小毅的呕吐、发热症状消

失,腹痛也逐渐缓解。

为何一杯冰可乐会引 发这么严重的问题? 陈医 生告诉海都记者,追问家长 得知,孩子平时身体不错, 发病前只喝了比较多的冰 可乐。"我们怀疑孩子可能 本身就有消化道溃疡,只是 没被发现。暑假里,饮食、 作息不规律为十二指肠穿 孔埋下了隐患,而冰可乐的 刺激促使胃酸大量分泌,造 成十二指肠黏膜进一步损 伤,最终诱发了穿孔。"

消化道穿孔严重可致命

据了解,消化道穿孔是 指消化道管壁因各种因素 受损,形成孔洞,患者典型 表现为突发剧烈腹痛,一旦 食物残渣和消化液通过孔 洞进入腹腔,可引发急性弥 漫性腹膜炎,严重时可危及 生命

泉州市第一医院小儿 外科戴育坚主任医师介 绍,消化性溃疡是消化道 穿孔最常见的原因。胃溃 疡或十二指肠溃疡若长期 不愈,溃疡会不断加深,最 终穿透胃肠壁导致穿孔。

尤其是过度劳累、精神紧 张、暴饮暴食,或服用阿司 匹林、布洛芬等非甾体抗 炎药后,穿孔风险会显著

"十二指肠溃疡穿孔原 本多见于青壮年,但近年来 有低龄化趋势。"戴医生说, 这多与饮食紊乱、生活不规 律有关,也可能合并幽门螺 杆菌感染。

他进一步解释,一方 面,生活不规律,如熬夜,可 导致生物钟紊乱,干扰胃肠 道正常蠕动和消化液分泌;

一方面,辛辣刺激、油腻食 物(如麻辣烫、辣条)会刺激 十二指肠黏膜,而长期大量 喝碳酸饮料会刺激冒酸大 量分泌,容易损伤十二指肠 黏膜;此外,三餐不规律会 让十二指肠长期处于不良 消化环境中,容易引发溃 疡,若未及时干预,可能发 展为穿孔。而从感染角度 看,幽门螺杆菌感染是十二 指肠溃疡的重要诱因。它 会破坏十二指肠黏膜的保 护屏障,让胃酸更容易侵蚀

^{□建议} 护胃肠做好这三点

戴医生建议,日常做好以下3点,能 有效保护胃肠健康:

第一,养成健康生活习惯。要规律 饮食,避免暴饮暴食,少吃辛辣刺激食 物:不熬夜,早睡早起。

第二,保持乐观良好心态。胃肠道 功能受神经系统支配调节,情绪与胃肠 健康密切相关。不良情绪会干扰胃肠道 自主神经功能,保持平和乐观心态,才能 让胃肠更健康。

第三,积极治疗基础疾病。患有胃 溃疡、十二指肠溃疡、炎症性肠病等消化 道疾病的人,要遵医嘱按时服药、定期复 查,防止病情加重引发穿孔。

蕉城飞鸾镇重拳整治河道违建 打造水清岸美新家园



近日,宁德蕉城区飞鸾镇对河道周边 违建鸡鸭鹅舍开展综合整治,通过"三步 走"方案拆除违建23处、清运垃圾15吨,同 步修复绿化、建巡查机制,获群众好评,还 将规划养殖示范区。



四、竞价保证金缴交截止时间及缴交方式

晒背9天养生? 女子肾衰竭入院

简单方便还免费,晒背无疑是三伏天备受追 捧的养生方式之一。近日,浙江一女子连着9天 晒背,却因肾衰竭入院。医生提醒,长时间暴露在 高温环境中,容易导致体内水电解质失衡,超负荷 运转会加剧肾脏损伤。晒背并非人人适合,需根 据个人体质选择。

晒背减肥 医生:不靠谱

近日,浙江一名女子因 听信"晒背能减肥"的说法, 连续晒背9天后出现高烧、 精神萎靡、呼吸困难等症 状,紧急送医后确诊为急性 肾衰竭。

记者在社交平台搜索 相关关键词发现,不少网友 都在分享自己晒背减肥的 经历和成果。晒背能减肥 到底是"机缘巧合,还是晒 的方法不对,又或是只适合 某些人群? 医生表示,其实 晒背和减肥之间并没有必

然的因果关系,对于虚寒体 质的人来说,晒背可以提高 脾肾的阳气,脾胃的运化功 能强了,代谢脂肪的能力就 会增强。同时,肾气足了, 气化水湿的能力得到进一 步提升,水湿痰浊得以清 除,体重就可能有所下降。

"但晒背对于减肥这件 事来说,并没有太大帮助, 因为它并不能帮助燃烧脂 肪。"医生说,且上述效果也 可能只在阳虚体质的人群 中有所表现。

三伏晒背 存阳气亦需避禁忌

中医认为"腹为阴、背 为阳",背部经络多为阳经, 三伏天晒背可以激发经络阳 气,调节人体的气血和阴阳 平衡。但是阳气偏盛或阴虚 阳亢的人群容易上火,咽喉 肿痛、大便秘结等人群晒背 可能会加剧不适症状。患有 高血压、冠心病,以及孕妇、 幼儿等人群正常晒太阳即 可,不宜刻意晒背。

医生表示,晒背时间上

可以选择早上9点之前和 下午4点之后,不要在湿气 重的草坪上晒。成年人每 次日晒时间以30分钟左右 为宜,老年人合成和利用 维生素 D的能力较弱,时 间可适当延长,微微出汗 即可。此外,晒背时不可 空腹,头、面、眼部应做好 防晒措施。裸背晒最好, 但如果怕晒伤,可以穿盖-层单薄的衣物。(扬子晚报)



长乐区2025年第28期产权交易公告

经福州市长乐区财政局对(长自然函(2025)92号)的批准,受福州市 长区自然资源和规划局委托,福州市长乐区公共资源交易服务中心将 通过网络公开直接竞价方式对长乐区自然资源和规划局位于潭头镇二 刘村苗圃库存苗木资产的转让(43873株)进行公开挂网交易,现将有关

-、交易标的简介

减

肥

. 竞价方应具备的资格条件

一、晃切刀區共植的攻值家叶 意向竟价方资格要求须是在中华人民共和国境内具有独立法人资 格且合法存续的企业法人或者具有完全民事行为能力的自然人、需具有 良好的财务状况、支付能力和商业信用,符合国家法律、行政法规规定的

三、电子交易系统报名方式及出让文件的获取

二、电子交易系统报名方式及出证文件的秋取 即日起至2025年8月26日 16:00 时比. 意向竟价方可登录电子交易 系统网址; http://fesgzyjyfivzx.cn/FZ 获取公开转让文件,进行网络报名、 各意向竞价方宜提早一至两个几日完成网络报名,避免因党价资格审 核未通过且此时已超出报名时限而无法重新提安报名;报名材料包括 竟价申请承诺书,竞价申请信息登记表,法定代表人身份证明(或个人身

须在截止时间前以本人(或本单位)的账户用转账方式足额汇达至福州

市长乐区公共资源交易服务中心指定的竞价保证金银行账号;或者足额汇达至电子交易系统中自动生成的专用保证金(子)账号。竞价保证金不

市长乐区公共资源交易服务中心指定的竞价保证金银行账号。或者足额汇达至电子交易系统中自动生成的专用保证金行)账号。竞价保证金不能由他人贩户代缴、否则将不予通过竞价投格审查,各意向竞价方宜提早1-2个工作日完成保证金缴纳事宜。 党价保证金条件账号 户名全称。届州市长乐区公共资源交易服务中心账号。8111301011500539877 开户银行;中信银行股份有限公司福州长下支行(持账请备法:"养尽 CLQ2025028-001 党价保证金)五,自由竞价时间及方式2025年8月28日10:00-10:30登录电子交易系统进行电子竞价。 六,其它相关事项规则 (一)各意问竞价方报名前颈全面认真阅读有关公开转让文件,包括但不仅限于本公告、《长乐区 2025年第28 期产权交易规则》、(苗木资产转位合同)范本及广学权资价系统交易规则《试行》等文件(文件规方式详见本公告第"三"点)。意问竞价方必须实地查看标的物,对交易标的物的来源,跟赃和风险进行认真勘察和评估。一旦报名参加竞价即表示全知恶并接受标价物的所有规实状况和要求,自原承担相应的法律责任、竞价成交后受让方不得对此提出任何异议;(二)其它事项详见福州市公共资源交易网公示及相关之开转让文件。 看样联系电话:1350279996 交易中心电话:0591—28828805系统使用咨询:0591—83306027 电子交易系统使用咨询:0591—83306027 电子交易系统使用咨询:0591—83306027 电子交易系统则:http://tsggzyjfvxxx.cn/FZ中心地址:福建省福州市长乐区文成砂街道湖文路 201号福州新区政务服务中心(福州新区管委会隔壁)四楼 417 福州市长乐区公共资源交易服务中心

杰清/漫画